

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский Маяк

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 23 (865)

Пятница, 7 июня 1985 г.

Цена 2 коп.

Александр Дмитриевич Рязанов — звеневою участка № 3. Это один из лучших ветеранов труда, наставник молодежи. Его звено в мае добилось лучших результатов.

Серьезно относится горняк и к своему поручению. Общественный инспектор в этом году сделал больше всех записей в «Книге общественного инспектора».

Фото И. Левицкого.



Наше интервью НЕ ЗА КОЛИЧЕСТВО, А ЗА КАЧЕСТВО

В мае шахта досрочно выполнила план. Добыто 191 тысяча тонн угля при плане 171 тысячи. Отстающих участков нет. Как поработали добычники? — такой вопрос наш корреспондент задал зам. директору по производству Д. И. Рыбакову.

— В сводке показателей в процентах на участках № 3 и 5 вроде и небольшое перевыполнение. Но, я считаю, что именно за счет добросовестной работы горняков этих коллективов удалось справиться с государственным заданием. Дело в том, что готовили переход в лавы — тысячные участки № 1 и 2. Надо отдать должное, что на этих участках горняки с большим пониманием готовились к пуску лав. Особенно участок № 2. На Д-10 он вернулся через много лет, но и в новых условиях, участвуя в монтаже, имея для поддержания две выработки, сразу стал да-

вать высокую добычу. Участок № 1 сумел развернуть лаву на месте на 50 метров, сделав своевременно переход по конвейерам, также принял участие в пуске лав. Причинил новшества. И также вышел с хорошим выполнением плана.

— Вы назвали, Дмитрий Иванович, среди лучших, участок № 3. Хотя, судя по сводке, плюс у него небольшой. Всего 94 тонны.

— Для этого коллектива был дан напряженный план — 37900. Очень тяжелые горно-геологические условия, пересечения выработок, нарушения, отсутствие доставочной цепочки — и только четкая работа звеньев, большая отдача, организаторский опыт руководителя коммуниста А. В. Ушкова позволили выйти из прорыва, справиться с планом.

— А как идут дела у

горняков участка № 5?

— Третий месяц возглавляет участок В. Н. Губков. Условия своеобразные в двух лавах. Но среднесуточная нагрузка достигает 2450 тонн. Однако и это не предел. Взять хотя бы начало июня. Звено Ю. Хромейчука в ночь со 2 на 3 июня работало с высокой производительностью. Оно выдало на гора 1000 тонн угля. Дело в том, что морально люди были подготовлены к своеобразному рекорду. Экономическая служба, естественно, поддержала такую работу материально. Конечно, уже немногого легче работать после первого эксперимента, на двухслойной выемке. Взят на вооружение полученный ранее опыт.

— Какие перспективы работы в июне?

— Все участки имеют высокопроизводительные лавы. Но еще высока аварийность. Необходимо ОГМ решить вопрос о доставке блочных ремней. Но главная задача, главная трудность — добычники должны повернуться лицом к качеству угля, соблюдать технологию его выемки. Не количество тонн сегодня решит нашу экономию — они должны быть. А качество добываемого угля. Значит и наша экономическая платформа должна окрепнуть.

В ремонтную смену всем мест в нарядной на участке № 3 не хватает. Дождавшись полностью всех, начальник участка А. В. Ушков наряд начинает с вопросов ТБ.

— Какие два главных правила по безопасности должен знать на своем рабочем месте? — задает он вопрос молодому рабочему Макаревичу.

Тот неопределенно начинает говорить. Его поправляют.

— А если обнаружены, как нужно вести себя?

— Доложить горному мастеру?

— Бежать, — сыплются ответы.

— Отключить энергию и сообщить об опасности лицу старшего надзора, — делается вывод.

— Какие показатели

должны быть на приборе на исходящей?

А. В. Ушков недоволен ответами. — Ведь об этом говорим каждый день!

Он объясняет задачу дня, связывается по телефону с лавой, на ходу меняет решения. Одни получают задания работать в лаве, другие заготовить решетки, погрузить, дать заявку диспетчеру. Коротко, четко. Все остальные вопросы будут решены по ходу дела. А их, непредвиденных, хватает.

Шутка ли! Только в мае 7 двигателей вышло из строя, десятки решеток поменяли. А сколько хлопот принесла доставочная цепочка! Теперь, наконец-то, привлекли рабочих МДР. А хороших людей здесь много. Лучших из них А. В. Ушков называет уверенно: А. А. Рязанов, Г. Делягин, В. Бурьянов, А. Юлмухаметова, С. Шкуро, А. Зверев, А. Субботин.

— А чье звено самое лучшее в мае? — задает вопрос А. В. Ушкову после наряда.

— Думаю, что у А. Рязанова самая высокая выработка. Да и техника безопасности на высоте. Он сам один из активнейших общественных инспекторов. И люди здесь в основном кадровые, опытные.

На июнь фронт работ есть. В выполнении его нет сомнений.

Л. Николаева.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА МАЙ ДОБЫЧНЫЕ УЧАСТКИ

| Ф. И. О. начальника участка | план | факт. | процент | +,- |
|-----------------------------|--------|--------|---------|--------|
| № 1 И. В. Шлегель | 11000 | 12850 | 116,8 | +1850 |
| № 2 В. С. Шапарский | 25300 | 25850 | 102,1 | +550 |
| № 3 А. В. Ушков | 37900 | 37994 | 100,2 | +94 |
| № 4 А. Ф. Сидоренко | 2500 | 3315 | 132,6 | +815 |
| № 5 В. П. Губков | 65850 | 68555 | 104,1 | +2705 |
| № 10 В. И. Польинский | 4250 | 6075 | 142,9 | +1825 |
| Очистные | 146800 | 154639 | 105,3 | +7839 |
| Подготовительные | 24200 | 36528 | 150,9 | +12828 |
| Всего по шахте | 171000 | 191167 | 111,8 | |

ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ

| Ф. И. О. бригадира | план | факт. | + | - | процент к плану |
|--------------------|------|-------|------|-------|-----------------|
| Евг. Тремасов | 140 | 25 | -115 | 17,9 | |
| В. Руденко | 100 | 60 | -40 | 60,0 | |
| А. Керн | 210 | 262 | +52 | 124,8 | |
| В. Саранин | 95 | 110 | +15 | 115,8 | |
| Итого УПР-1 | 545 | 457 | -88 | 83,9 | |
| Ег. Тремасов | 50 | 20 | -30 | 40,0 | |
| И. Рожков | 70 | 72 | +2 | 102,9 | |
| Г. Яшинев | 50 | 23 | -27 | 46,0 | |
| В. Самитин | 20 | — | -20 | — | |
| Итого УПР-2 | 190 | 115 | -75 | 60,5 | |
| Р. Э. Литман | 210 | 270 | +60 | 128,6 | |
| Е. Д. Белайц | 190 | 210 | +20 | 110,5 | |
| А. Колсанов | 115 | 135 | +20 | 117,4 | |
| Е. Падерин | 40 | 70 | +30 | 175,0 | |
| Е. Осташов | 70 | 85 | +15 | 121,4 | |
| Итого УПР-3 | 625 | 770 | 145 | 123,2 | |
| Итого по шахте | 1540 | 1342 | -198 | 87,1 | |

ПЛАН ВЫПОЛНЯЕМ, НО...

Коллектив нашего участка добыл в мае 68555 тонн коксующегося угля, план выполнен на 104,1 процента. Это почти шестая часть всей добычи угля за месяц по шахте. Отлично, как всегда, потрудились звенья А. А. Бумбера, И. А. Гаврилова, В. А. Черныша, наши лучшие горняки: электрослесарь В. Домбровский, А. Л. Галкин, комбайнер Р. Ф. Даниев, электрослесарь А. И. Лямяев, грозы В. Н. Утц, Г. Ковалев, И. А. Гаврилов, Т. Омаров, дежурный электротехник Б. С. Игнатьев, звеньевой слесарь.

Нагрузка на участок в условиях работы спаренных лав, конечно, большая. По верхнему слою сейчас начинаем работать по восстановлению пластика, идет сильно раскоска. Меха-

низмы для удержания его еще не все доставлены. Наблюдаются частые аварии. Старые конвейера дают себя знать. Когда монтируют лаву, то конвейеры верхнего слоя остались еще от проходчиков, сейчас они изношены, приходится менять редукторы. В основном, изношены также ленты, их меняют. К трудностям, с которыми приходится сталкиваться, следует отнести еще то, что двигатели комплексов ссыревают — проходим сейчас обводненные места.

Но самая большая для нас проблема — текучка. С участка № 1 с 15 апреля сроком на месяц к нам переведены 7 человек, поработали — ушли. Были горняки с участка № 2. Они ушли в свою лаву.

Вместо ушедших дали добычников с участков № 4 и № 10. На сегодняшний день у нас 72 горняка временных. И это число постоянно меняется. Лихорадит коллектив эта текучка. Расставши людей, объявиши, чем кому заниматься, только они привыкнут — глядишь, уже их забирают. Хочется обратиться к руководству шахты с просьбой, нельзя ли найти выход из создавшегося положения? В такой же обстановке работать очень нелегко. Так, в апреле в рапорте записано 234 человека, постоянно работающих из них 126, осенние временные.

Пла мы выполняем, но какой ценой? При создании соответствующих условий добыча могла быть выше. Е. ГАВРИЛОВ.



Виктор Семилеткин и Александра Михеев — инженерно-технические работники шахты.

Первый уже много лет является заместителем начальника участка. Школу руководителя прошел в коллективе. А Александра Михеев успешно начал свои первые шаги руководителя.



РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

АВТОРИТЕТ ВЕТЕРАНА ТРУДА

Бороться за безусловное выполнение государственного плана, быть застрелщиком всего передового, нового, за укрепление трудовой и производственной дисциплины — быть в первых рядах рабочего класса — эти и другие слова в полной мере относятся к коммунисту с большим партийным и трудовым стажем, горному мастеру, наставнику молодежи Василию Демидовичу Трембачу. Василий Демидович уже несколько лет на пенсии, но продолжает плодотворно трудиться горным мастером на участке РВУ.

Я знаю Василия Демидовича с 1968 года, когда он был начальником участка. За эти 17 лет я ни разу не слышал плохого отзыва о нем ни со стороны рабочих, ни со стороны руководства шахты.

Особенно хочется отметить его пристальное внимание к молодым рабочим не только в настоящее время, но и на протяжении всей трудовой деятельности. Василий Демидович буквально с первых дней поступления молодого рабочего живет не только его производ-

ственной жизнью, но и социальной. Он знает о молодом рабочем буквально все и поэтому пользуется у них огромным авторитетом. Эти и другие качества Василия Демидовича неразделимы с требовательностью, принципиальностью, нетерпимым отношением к нарушителям трудовой дисциплины, прогульщикам и пьяницам.

Коммунист с большим партийным стажем, он ведет большую общественную работу. Он неоднократно избирался членом партийного бюро, партгруппом участка. С безупречной добросовестностью выполняет все партийные поручения. Проводит активную работу по подготовке и проведению партийных собраний — сам активно выступает на них. Имея огромный трудовой и жизненный опыт, Василий Демидович щедро делится им не только с рабочими, но и с инженерно-техническими рабочими участка. РВУ сложный и в объемах работ, и в их трудоемкости, и поэтому опыт Василия Демидови-

И. ПАСЕЧНИК, парторг МДР и РВУ.

К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Горняки шахты «Казахстанской» включились в соревнование по достойной встрече XXVII съезда партии и 50-летия стахановского движения. С успехом идут к этим событиям коллективы участков № 5, 6, 17 мая добывчики участка № 6 — руководитель И. Н. Дрижд — рапортовали о досрочном выполнении плана 5 месяцев года, а участок № 5 (Ю. В. Лалов) досрочно справился с заданием мая.

Из проходческих коллективов большой слаженностью в работе, дисциплинированностью отличается бригада В. М. Вислугова с УПР-2. Здесь работает в основном молодежь, много в бригаде комсомольцев, которые своим трудом, творческим подходом ко всему поддерживают хороший моральный климат в коллективе. Большую помощь молодым оказывают наставники, опытные рабочие: М. Т. Кабуш, А. Калмыков, В. И. Арвачев. Поэтому-то в бригаде нет прогульщиков, и проходчики систематически выполняют свою программу на 105—110 процентов. Сейчас бригада работает уже в счет июня, имеет плюсовые метры проходки с начала года.

В. БАЙБУСИНОВА.

На собрании комиссии постановили добиться от администрации шахты, кроме осуществления ремонта женской бани, также установить сушилки для волос, автомат с газированной водой и другое... Срок был назначен — на май. Но пока никаких сдвигов не видно. Взять хотя бы такой вопрос — установку сушилок для волос. Зам. директора по быту Ф. И. Попадюк, когда к нему обратились, отрезал:

— Вдруг кого-нибудь убьет током под этой сушилкой, придется отвечать.

И еще хочется обратиться ко всем шахтерам, чтобы ценили они труд работниц АБК — как пройдет смена, так грязь за собой оставляют потрясающую. Можно же поаккуратнее быть, уважать труд уборщиц.

Мы очень рассчитываем на поддержку со стороны руководства шахты.

Б. АЛИКУЛОВА,

машинистка подъема.

ча — это большое подспорье в работе.

Хочется отметить еще одну отличительную черту Василия Демидовича — организаторскую способность. Часто можно услышать, что снизилась роль горного мастера на шахте. Это действительно так, но этого не скажешь о Василии Демидовиче. Он всегда мобилизует коллектив на решение любой задачи так, что она решается качественно и в срок. Рабочие РВУ разбросаны по всей шахте, и нелегко обеспечить эти точки необходимыми материалами, но Василий Демидович справляется с этой задачей как отличный диспетчер.

Трудовой активности Василия Демидовича может позавидовать любой молодой горный мастер. Хочется пожелать ему сохранить эту активность на долгие годы.

И. ПАСЕЧНИК,

парторг МДР и РВУ.

ДОШЕЛ СОЛДАТ ДО БЕРЛИНА

Честным и добросовестным тружеником зарекомендовал себя Иван Родионович ЕФИМОВ, стволовой ВШТ-1. Шестнадцать лет работает он на шахте. Но мы хотим рассказать о нем не как о горнике, а как о бывшем фронтовике. В 1942 году был призван Иван Родионович 17-летним парнишкой в действующую армию — и воевал до самого конца войны, дважды был ранен, имеет правительственные награды.

Известие о начале войны застало Ивана Родионовича в родной деревне Селильба, что в Саратовской области.

Он окончил тогда 9-й класс, вместе с другими ребятами радовался наступившим летним каникулам, помогал взрослым на колхозных полях. Страшное известие — война — вмиг перечеркнуло заботы и радость мирных дней.

В августе следующего года его, 17-летнего парнишку, направили в школу младших командиров, из нее — в Тамбовское пулеметное училище, но учиться не пришлось — сформировали из курсантов команду и отправили в действующую армию. В составе войск 4-й ударной армии 2-го Украинского фронта (резерва главнокомандующего) начал он воевать. Был разведчиком, участвовал в форсировании Днепра. До Корсунь-Шевченковского не доехал 20 километров — ранило. Лежал в госпитале.

Скупые строчки военной биографии... Сколько за ними скрыто! Шеренги, конечно, немало. Как у многих фронтовиков, голова у Ивана Родионовича совершенно седая.

После госпиталя он попал в танковый учебный полк, выучился на механика-водителя, был инструктором. А вскоре, получив в Горьком самоходную установку, уже воевал в 1001-м самоходном артиллерийском полку на 2-м Белорусском фронте.

— Воевал я в полку, которым командовал Герой Советского Союза подполковник Николаевич, — рассказывает Иван Родионович. Это уже было в 1945 году. До Одера (вступили на территорию Германии) шли мелкие бои. На Одере, вот уже река так река — так велика — несложно пришло. Форсировали мы ее в том месте, где

что называется, на пр

деле, еще ничего не вид

но — завесу создали из

дымовых шашек, чтобы

враг не заметил. Перед

рассветом переправились.

С боями подошел их

полк под самый Берлин.

В районе города Росток

и застало его известие о

Победе. Возили их в Бер

лин, в рейхстаг.

Отслужив

действи

тельную службу, вернулся

домой в родную деревню,

а через несколько лет

пошел — похоронили его, залпами...

Ивану Родионовичу по

частливилось — остался

жив, растут у него вну

ки — озорные мальчиши

Игорь и Олег, которые

очень любят слушать де

душинки рассказы о вой

не.

И главное желание ста

рого солдата — чтобы ни

когда не повторились со

бытия тех дней, не зна

ли люди войны.

О. ПАХОМОВА.

НЕСООБРАЗНО СО СЛОВАМИ

Читатель ставит проблему

В одной небольшой за

метке хотел бы расска

зать о разном. О том, что

беспокоит, И не только

меня.

Начну, пожалуй, с на

болевшего вопроса — ав

тобусов. Маршрутный ав

тобус № 11 неоднократно

приезжает в шахту в поч

ное время не в 3 часа 20

минут. Целых 45 мин

ут приходится проста

ивать в ожидании отъез

да домой. Днем тоже слу

чается такое. С 14 часов

дня до 15 не было авто

бусов в середине мая.

Прохладная погода, а лю

ди только что после ба

ни, проставили на оста

новке, простывали.

Сейчас мы ездим по

новому маршруту, мимо

медсанчасти и т. д. Это

очень удобно. Но почему

автобус не всегда оста

навливается напротив ма

газина «Ювелирный»? От

медини до хозяйствен

ного магазина огром

ное расстояние. Водите

ли объясняют это отсут

ствием знака на останов

ке «Магазин «Ювелир

ный»». Мол, работники

ГАИ не поставили для

нашего автобуса знак.

Но почему не разреша

ется делать здесь останов

ку? Непонятно. Ведь

«Единичка», здесь выса

живает и берет пассажи

ров.

Почему по ул. Москов

ской стоят на остановках

знаки для автобусов № 1,

2, но автобусы по этой

улице не ходят, и, похоже, не пойдут, несмотря

на совместные решения

руководства ПАТП и гор

исполнкома.

Теперь хотелось бы ска

зать еще вот о чем: о чи

стоте города. В нашем

городе столько мусора,

грязи, хлама! Вид дворов,

особняков неприглядный.

Чистой и ухоженной яв

ляется только централь

ная улица. Задумывались

ли об этом работники

ЖЭКов?

Хотел бы затронуть и

чисто шахтные вопросы.

Беспокойт вода, «затоп

ляющая» шахту. Очень

много неисправных кра

нов, из которых беспре

рывно протекает вода.

Говорю об этом как об

общественный инспектор.

В. КОВ



А. КУЛАКОВ,
ветеран войны.

ПОЕДИНОК

Позади Сталинградская и Курская битвы. Сейчас гвардейцы прославленной 13-й гвардейской стрелковой дивизии дерутся на Украине — за Полтаву.

Гвардейцы выбили противника из глубоких траншей. Немцы, отступая, огрызались непрерывным огнем минометов. Но гвардейцы дрались дружно и продвигались вперед. Гвардии красноармеец Хафиз Хохурдинов методично расстреливал врага.

Долго и пытливо он всматривалась вперед, чтобы отыскавшая. Отыскав, вскидывал винтовку к плечу и стрелял. Потом снова выискивал цель, уничтожал ее и снова искал.

Немцы были в 300 метрах от Хохурдинова. Они перебегали из одного окопа в другой, готовясь, видимо, к контраудару. Перед окопом Хафиза простиралась черная пахота украинских полей, желтели высокие заросли подсолнуха. На них были немцы. Гвардейцы пошли на сближение с противником. Немцы предприняли контратаку. С диким криком бежали фрицы к нашим боевым порядкам, беспорядочно стреляя из автоматов. Гвардейцы не дрогнули. Приготовились к отражению контратаки.

Хафиз Хохурдинов метко стрелял. Фрицы, словно спотыкаясь, падали на землю. Но их было много. Они все ближе.

Глаза Хафиза горели яростью. Руки быстро и твердо передвигали затвор. Он видел, как фрицы падали от его пули, корчились на земле от боли. Он считал себя победителем. И он им был. Несколько фрицев прошлись. Четыре немца бежали на окоп Хафиза. Выстрел, другой... третий. Словно подкошенные, упали три фрица. Четвертый был уже в пяти метрах от храбреца. Хохурдинов дернул затвор. Задержка. Винтовка отказалась. Но не сложил оружия молодой гвардеец. Он продолжал бороться. Выскочив из окопа, он устремился на немца, стал действовать прикладом. Сильным ударом вышиб он из рук немца автомат. А затем набросился на него, напрягая все свои силы, свалил на землю. Хафиз сжал горло фрицу. Ум и сердце Хафиза жгло единственную мысль — жить и драться.

Жить ему, Хафизу Хохурдинову, чтобы побеждать. А поэтому надо убить этого подлого ряжего немца. Немец отбивался ногами, царапался. Но все плотнее руки героя сжимали горло врага. Уже была отбита контратака, а единоборство продолжалось. Хафиз не разжимал рук. Предсмертная дрожь, последнее хрипение, и немец перестал дышать. Хафиз устало опустился в окоп. Перед ним лежал труп немца и все также простиравшая бескрайняя земля Украины, во имя которой он жил, драился и победил. Хафиз Хохурдинов побородил потому, что Родина, за честь и свободу которой он сражается, вдохнула в него богатырскую силу, вдохновила на подвиг. Он победил потому,

что, встав на рубеже, не отступил ни на шаг, что дороже жизни был ему этот клочок земли, на котором он встретил врага и перед лицом смерти поклялся выстоять и победить. В солдатской-гвардейской биографии его есть только два слова: — Вперед и победить!

КОМСОМОЛЕЦ

АНДРЕЙ КУРБАТОВ

На груди молодого гвардейца Анатолия Курбатова светло-золотая медаль. «Это за оборону Сталинграда», — с гордостью говорит он.

Курбатов имеет право гордиться. Он был в числе тех, кто сто сорок тяжелых дней и ночей отстаивал город на Волге, кто грудью и кровью своей удержал бешеный настик врага, выстоял и победил в этой беспримерной битве. Сталинград был школой для Анатолия Курбатова. Здесь он впервые узнал коварство врага, здесь он научился ненавидеть его и бить посталинградски.

Свой боевой путь он принес на поля Украины: когда начался прорыв укрепленной линии противника, Анатолий Курбатов со своим ПТР шел в боевые порядки пехоты. Шел сильный бой. Кинжалным огнем немцы пытались остановить наступающих гвардейцев.

«Вижу цель», — крикнул Анатолий, и выдвинулся со своим ПТР вперед. Он полз под ливнем снарядов, преградил путь остальному транспорту. Здесь, используя панику немцев, наши бойцы ударили из всех видов оружия по разбегающимся гитлеровцам.

«Вижу цель», — крикнул Анатолий, и выдвинулся со своим ПТР вперед. Он полз под ливнем снарядов, преградил путь остальному транспорту. Здесь, используя панику немцев, наши бойцы ударили из всех видов оружия по разбегающимся гитлеровцам.

Своними сильными ударами он убил одного за другим четырех гитлеровцев, пять оставшихся в живых подняли руки. Сейчас на груди Анатолия Курбатова есть и другая медаль — «За отвагу» и орден Красной Звезды. Но это только первые награды комсомольца...

сбить немецкий пулемет, дать дорогу нашим пехотинцам.

Вот уже и пулемет недалеко. Анатолий припал к своему ружью. Выстрелил. И вражеский пулемет уже не строчит. Но два пулемета с фланга еще продолжают вести огонь.

Теперь Курбатов ползет ко второму пулемету. Он где-то замаскирован за оградой у дома. «Найден! — воскликнул Курбатов и послал пулю ПТР. Смолк и этот немец. Наши бойцы пошли на сближение с врагом. Но тут же послышалась стрельба третьего пулемета. Это привело молодого гвардейца в ярость. Долго пришлось лазить по бурьянам. Но Курбатов не успокоился, пока не заставил замолчать и третий пулемет.

Другой раз, преследуя отступающего противника, прикрывающего сильным огнем, Курбатов вышел на дорогу, по которой двинулся вражеский транспорт.

Третяя выстрелами бронебойными он поджег три автомашины с боеприпасами, преградил путь остальному транспорту. Здесь, используя панику немцев, наши бойцы ударили из всех видов оружия по разбегающимся гитлеровцам.

Никогда не забыть Анатолию Курбатову схватку в траншеи. Он один дрался против девяти немцев. Бой был неравным. Но стойкость и умение помогли победить.

Своними сильными ударами он убил одного за другим четырех гитлеровцев, пять оставшихся в живых подняли руки.

Сейчас на груди Анатолия Курбатова есть и другая медаль — «За отвагу» и орден Красной Звезды. Но это только первые награды комсомольца...

ВАСИЛИЙ ГАРАНИН, ГЕРОЙ НАШЕЙ ЧАСТИ

Батальон подошел к Ворсиле. Перед гвардейцами была преграда. На другом ее берегу — небольшой лес. Немцы, заставшие перед лесом, вели сильный минометный и пулеметный огонь по нашим боевым порядкам. Они преграждали путь через реку.

Выполнить задачу было нелегко. Нужны были храбрость и умелые действия воинов — гвардейцев. Командир потребовал от бойцов во что бы то ни стало форсировать реку и нанести фашистам удар.

Гвардии младший сержант комсомолец Василий Гаранин обратился к своим бойцам: «Товарищи! Впереди немцы, перед нами река, но мы обязаны выполнить поставленную боевую задачу. Приказ командира — это приказ Родины. И он первый пошел выполнять приказ.

Немцы пристреливали берег и русло реки из пулеметов, мины взрывали кусты над водой. Белые пенистые столбы вырывались из воды.

Гаранин короткими перебежками, камнем падая на землю, достиг берега. Залег под кустом, оглянулся. Следом перебегали еще несколько бойцов.

Немцы не прекращали огня. Нужно было под огнем пулемета идти вброд.

Гаранин был твердо уверен — приказ командира будет выполнен. Он сознавал, что этого тре-

бует Родина. Уничтожить врага любыми способами, мстить гитлеровским мерзавцам за разбой, этого требует наш народ. Он шел вперед.

«Я должен выполнить приказ командира во что бы то ни стало», — думал Гаранин. — Я дал клятву, не щадя сил и жизни, защищать Отечество».

Медлить было нельзя. Гаранин приподнял голову и посмотрел на рыболовную гладь реки.

Пули неслись над водой, словно крупный град. Стремительным броском Гаранин поднялся и бросился в воду, держа над головой автомат.

Пули немецких пулеметов зашипели еще чаще. Но Гаранин шел. Вот он уже прошел большую половину реки. На берегу, откуда он начал свой путь, все больше и больше накапливались бойцов для форсирования реки. Они видели стремительность и храбрость Гаранина, и все, как один, пошли за ним под прикрытием огня наших минометов. Кого-то ранило. По воде плыло кровяное пятно. Но подразделение уже достигало противоположного берега, где окопались немцы.

Гаранин, выбравшись на берег, прилег плотно к земле. Как только выбрались на берег остальные бойцы, он поднял их в наступление на рубеж противника, давая этим возможность благополучно форсировать реку остальным бойцам подразделения. Водный рубеж был преодолен. Батальон пошел в наступление и, ведя губительный огонь по врагу, бойцы сбили его с занимаемого рубежа, насыпав ему потери в живой силе и технике. Боевая задача батальоном была выполнена с честью. Отличившиеся получили правительственные награды.

Пьяньству — бой!

ЕСТЬ О ЧЕМ ЗАДУМАТЬСЯ

Немало на нашей шахте честных тружеников, кем гордимся, чьи имена называем с высоких трибун. По заслугам воздается им честь и слава за добросовестность, отличное знание своего дела, высокую сознательность.

Но есть в коллективе и другие известные личности, также пользующиеся славой, но увы, другого рода — дурной. Это — прогульщики, выпивохи. О них хочу повести разговор.

Столовой В. Б. Иванов с 8-го мая пропал. Дома его товарищи по работе не могут застать. Звонили на шахту из медвытрезвителя, что он там находился. Где сейчас — неизвестно. Руководство участка в полном неведении, когда соблаговолит творищ Иванов выйти на работу.

А ведь трудовое законодательство систематически нарушения дис-

суются, сколько веревочка ни вьется...

На участке № 2 нашлись товарищи, решившие отличиться. Это В. М. Леонов, Р. С. Мочулайтис, Е. П. Самохин, прогуливавшие в апреле. Все были наказаны — переведены на разряд ниже. Подействует ли, послужит ли хорошим уроком? Руководство участка считает, что должно.

С ноября 1984 года по май этого года гуляет каждый месяц С. Н. Ушаков с УПР-2, 12 мая приехал на работу пьяным, хотел отметить на спуск в шахту, но его задержали, на следующий день опять явился нетрезвым, каким-то образом отметился по датчику, но в шахту не ходил (нарушение технологии безопасности).

В. Т. Утебаев с УПР-1 также с ноября 1984 года гуляет ежемесячно по 1—2 дня. А ведь, как

старший инспектор по трудовой дисциплине.

ИСКОРЕНİТЬ ЗЛО

В трудовых коллективах нашего города продолжается обсуждение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению алкоголизма и пьянства». На открытых пратийных и рабочих собраниях искоренение таких вредных привычек, как пристрастие к спиртному, подвергнуто критике.

На шахте «Степная» на посменных рабочих собраниях горняки пришли к единодушному мнению: трезвость должна стать нормой нашей жизни, дав-

шой бригады Ратушняк и другие отмечали, что только за этот год 55 человек совершили прогулы из-за пьянки четверо направлены на лечение в ЛТП. И хотя этот показатель на 11 случаев меньше прошлогоднего, тем не менее вред огромен.

Решено на предприятии усилить антиалкогольную пропаганду, строго относиться ко всем любителям «зеленого змия», сурово применять существующие законы к прогульщикам, лодырям и тунеядцам.

З. АНДРЕЕВА.

В исполкоме горсовета недавно состоялось заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, где был рассмотрен вопрос «О состоянии работы по профилактике правонарушений, совершенных под воздействием алкоголя на шахтах «Казахстанская», «Шахтинская», «Тентекская». Заслушаны заместители директоров шахт тт. Николаев, Богатырев, Котов. Отмечена тенденция снижения количества прогулов на предприятиях, но число случаев попадания в медицинский вытрезвитель еще остается высоким по всем шахтам. Например, на шахте «Тен-

текская» из 3170 человек, работающих здесь, в прошлом году прогуляли без уважительной причины 396, что составило 1019 потерянных человеко-дней. Совершено 50 правонарушений, 36 из которых — мелкое хулиганство, а 14 — преступления. 140 человек с этого предприятия побывали в медвытрезвитель. В коллективе шахты «Шахтинская» чувствуются некоторые сдвиги в работе по борьбе с пьянством. В этом году за 4 месяца в вытрезвитель помещено в два раза меньше человек по сравнению с тем же периодом прошлого года. Неважно обстоят дела на шахте «Казахстанская». Члены комиссии познакомились и обсудили статью газеты «Правда» «Трезвость», в которой публикуется опыт борьбы с пьянством, начатый в Ульяновской области.

Комиссия дала задание

отделам торговли, культуры, ГОВД, горкому комсомола, представителям предприятий разработать конкретные мероприятия в соответствии с вышедшим постановлением ЦК КПСС и Указом Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом».

В. БАЙБУСИНОВА.



Идут командно-штабные учения по ГО.

Фото А. ЧУЧУВЫ.

ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ

Пожалуй, ни в одной трудовой прослойке не осталось равнодушных при обсуждении Постановления о пьянстве и алкоголизме. С горечью припомнились десятки статей, помещенных в «Шахтерском маяке», в которых так или иначе говорили об этом. Возьмем хотя бы статьи на темы морали. Речь шла о воспитании детей. Вернее, об отсутствии такового в ряде семей. А в частности, в семье проходчика Пардаева.

Вызвало ли это тревогу в бригаде Егора Тремасова, на УПР-2, произошло ли коллективное обсуждение статьи? Ничего подобного. Написали, Ну и ладно. Работник Пардаев, хороший, решили. А отец?

Как подошли к обсуждению статьи в средней школе № 7? Тоже, на наш взгляд, инертно, пассивно? А ведь речь шла о гибкости в воспитании подростков, о привлечении вожатых - производственников к конкретным делам?

А теперь давайте рассмотрим в ракурсе пьянства-трезвости наши лучшие мероприятия, проводимые во Дворце культуры горняков.

Вечер трудовой славы передовых участков. Все продумано: и вручение

Почетных грамот, призов, ценных подарков, теплых слов в адрес ветеранов труда, их семей. Но доля всего этого — десятая часть вечера. Главное — это веселительное мероприятие. Попили, попели, поплясали.

Хорошо отдохнули! — почти единодушный отзыв.

А что осталось в памяти? Да ничего.

Теперь представьте: стоят в зале самовары, сидят за ними члены бригады или соревнующихся звенев. Сияют и обсуждают какой-либо спорный вопрос. Или производственный. Например, о технике безопасности, что каждому мешает выполнять главную заповедь шахтера.

Или прошел напутственный жизненный фильм. И каждый высказывает свою точку зрения. Или вот специально газета «Шахтерский маяк» опубликовала статью «Черное слово» (из «Литературной газеты» — о сквернословии). Разве не о чем поговорить шахтерам? Разве не страшно нам, отцам и материам, видеть, как наши дети-школьники выражают свои мысли тем же нецензурным языком.

А что, если молодые семьи собираются в том же Дворце и поговорят о трудностях в воспитании,

зададут вопросы специалистам, попросят совета? Да просто отдохнут вместе с детьми. Много форм, методов, но почти ни один из них пока как нужно не используется.

Хотя нет. Кое-что в зародыше уже появляется. Например, в магазине-клубе «Шахтерский факел» собираются те, кто любит

ревюшки, красивого переплета книг. У других — счастье встречи с прекрасной музыкой Бетховена, Чайковского, с чистыми и добрыми стихами Асадова, Тютчева. Этих людей не увидишь в состоянии алкогольного опьянения, не услышишь от них «черного» слова.

И думается, что и на производстве эти люди не отымают время, а тре-

ЕСЛИ РОЖДАЕТСЯ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

книгу, где разговор идет о нравственных ценностях. Два часа не хватает книголюбам на обмен мнениями о прочитанном, обменяться книгами. Ни у кого не появлялась даже мысль провести такую беду в алкогольном окружении. Нет такого разговора у филателистов, собирающихся в ДКГ. Не помышляют об этом те, кто записался в группу «Ювенология», созданную в шахте. Но это лишь капля в море. Однако у этих людей мир значительно богаче, мерило человеческих ценностей отличное. Там, — восторг, ществование от лишней модной тряпки, очередной де-

бовательны, справедливы, добры. Они прекрасно справляются со своими служебными обязанностями. И после работы продолжают жить целенаправленной, богатой духовной жизнью. И вовсе не важно, какую профессию, какую должность этот человек занимает. Можно назвать таких людей. Это В. А. Вейс, В. Обухов, С. Очнев, А. Рогот, В. Линченко, Н. Щербаков и другие. У каждого свое увлечение, свое хобби. Будь это книга, спорт, музыка, разработка нового рационализаторского предложения.

Недавно во время командировки мне пришлось побывать на республиканском семинаре директоров вечерних школ исправительно-трудовых колоний. Я прошла по производственным цехам, бытовым помещениям, побывала в школе, клубе, библиотеке. Сколько молодых людей находится здесь! А ведь вина каждого из нас, каждого здравомыслящего человека в том, что уму-разуму эти люди учатся в таких условиях. Имя ей — наше равнодушие и к вопросам пьянства, и к вопросам нравственным. Наша примиренческая позиция. Больно было смотреть, как 22-летний юноша смотрел с затаенной тоской на пришельца с того мира, мира свободы и творчества, который мы порой так не ценим. Почти нет ни одного преступления, совершенного этими юношами трезвыми. И преступлений, страшных по своей сути. Работники колоний, весь педагогический коллектив ведут огромную, целенаправленную работу, ту, которую запустили мы, родители, наставники молодежи, школа. Я побывала на физическом вечере «Человек и космос»,

подготовленный колонистами. Благодаря технике, умелым рукам, старанию, фантазии, знаниям мы на какое-то время побывали в сказочном мире. Ни один педагог не остался равнодушным. А у меня закралась мысль, что у нас в школах далеки до совершенства по своему поведению.

Литературный вечер 40-летия Победы готовили десятки осужденных. Одни рисовали сцену, другие учили стихи, песни. И, пожалуй, находясь здесь, многие впервые всерьез задумались о своем проведении.

Прекрасные беседы — общие, индивидуальные, книги, кино — все это в достаточной дозе получают осужденные. Но придет время, и выйдет он на волю. Хватит у него силы воли не отступиться, не утонуть в бездущии окружающих? Вот об этом мы должны сегодня думать, приходя на работу, гуляя по парку, отымах на реке, читая книгу, отмечая очередное событие! Пьянству — бой! Но вместе с ним, бой равнодушию, душевной пустоте, нравственной глухоте.

Л. АРЗАМАСЦЕВА.

ИНФОРМАЦИЯ

АГИТПОЕЗД — В ПУТИ

Культурное шефство над селом — это требование дня, работа в этом направлении ведется в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения». В мае во время посевной кампании агитпоезд города побывал в совхозах имени XIX партсъезда, «Заря» и им. Чапаева подшефного Осакаровского района. Агитбригада в составе 20 человек выступала перед тружениками района на центральных усадьбах и в бригадах. Понравились сельчанам шутки и эстрадные монологи Ю. Долганова, концертные программы вокально-инструментального ансамбля ресторана «Уголек» (Ситников), танцы и песни в исполнении старшеклассников средних школ № 6, 13.

Неблагоприятными были погодные условия, что создало дополнительные трудности при отправке агитбригады, но энтузиазм и инициатива руководителя агитпоезда Н. В. Перетятоя (ДКГ), письмо и поддержка администрации завода СМС, шахты «Тентекская», комбината общественного питания горбкомбината, позволили оказать практическую помощь сельским культработникам, порадовать хлеборобов, работников ферм своими выступлениями.

Творческие связи с селом будут продолжены, с методической целью в июне в подшефный район выедут библиотекари Шахтинской ЦБС, а в период уборочной шахтинцы проведут новые вечера и лекции, подготовят «Боевые листки» и «Молния» об ударном труде тружеников полей...

Л. КОННОВА,
зав. отделом культуры

ИНФОРМАЦИЯ

СПУСТЯ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Хорошие знания дали им Н. Ф. Гращенко, профессор, доктор технических наук, Б. Г. Климов, Г. Е. Гуменюк, А. Н. Лебедев, кандидаты наук. Все они и сегодня продолжают свое любимое дело. Только А. Н. Лебедев, старейший преподаватель, уйдя на пенсию, не смог распрощаться с коллегами и на общественных началах возглавил музей.

С интересом разглядывали стенд фотографий тех лет сегодняшние руководители шахт, себя и своих товарищей в те студенческие времена.

И. А. Мастишака, зам. директора по ТВ обединения «Карагандауголь» А. Н. Тельгарин, начальник управления Карагандинского округа Госгортехнадзора Казахской ССР, В. Ф. Калмыков, директор шахты имени В. И. Ленина, И. Ф. Грязнов, директор шахты «Шахтинская», А. Б. Хангуров, зам. главного механика шахты, В. М. Поздешевко, А. И. Ментюков — все они много сделали для развития угольной промышленности Карагандинского бассейна. Братья В. С. и Г. С. Забурдяевы, В. С. Пак «ушли» в науку — работают в Москве в институте горного дела им. Скочинского.

Многие приехали на эту встречу, в том числе и подполковник Ю. Геков. И, конечно же, встреча оказалась интересной и полезной.

Л. НИКОЛАЕВА.

ИНФОРМАЦИЯ

СТАРТЫ НАДЕЖД

Завершились финальные соревнования среди школьников по легкой ат-

летике «Старты надежд». I место по старшей группе завоевали ребята 7-а класса 9 школы. Победителями в младшей группе признаны спортсмены 5-а класса СШ № 3. Эти сильнейшие команды бу-

дут защищать спортивную честь нашего города на финальных областных соревнованиях, которые пройдут 8—9 июня в Караганде на центральном стадионе «Шахтер». В июне же состоится

городская спартакиада пришкольных лагерей, в которой будут представлены многие виды спорта: легкая атлетика, вращение обруча, прыжки со скакалкой, и др.

В. ИВАНОВА.

ИНФОРМАЦИЯ

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

Наступили долгожданные летние каникулы... Ребят ждут увлекательные путешествия по родной стране.

Школьникам будут предоставлены маршруты путешествий в самые различные уголки нашей Родины, славные далекими прошлым, ударным сегодняшним и прекрасными перспективами на будущее.

Примут юных карагандинцев солнечная Алматы, сказочная и щедрая столица Урала — Свердловск, маршрут Чимкент предусматривает посещение Ташкента, города гостеприимного, неповторимого по своеобразию и красоте.

Особенно интересны маршруты по местам боевой славы: Харьков с посещением Полтавы, Орловско-Курской дуги; Коростень с посещением Киева и Бреста; Новочер-

ИНФОРМАЦИЯ

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ВОСТОК»

Приходи свободным — 8 — 13, 15; 9 — 15, 17; 10 — 11, 15, 17; 11 — 15.

Кот в колпаке — 10 — 10, 13; 11 — 11, 13.

Уроки на завтра — 12 — 10, 11.30, 13, 15; 13 — 15.30.

Хитрая ворона — 13 — 10, 11.30; 14 — 10, 13.

Дети без матери — 12 — 17; 13 — 13, 17.

Яблочки моего детства — 14 — 11.30, 15.

КИНОТЕАТР «АРМАН» Три брата (2 серии право Индия) — 8 — 16, 20.30; 9 — 12, 16.30, 20.30.

С. ЧЕБАНЮК, старший методист Карагандинского бюро путешествий и экскурсий.

Милый, дорогой, любимый, единственный... — 8 — 13; 9 — 19.

Знаки зодиака — 8 — 18.30; 9 — 14.30.

Черный коршун (право Турция) — 10 — 17; 11 — 19; 12 — 13, 21; 13 — 17; 14 — 21.

Букет мимоз и другие цветы — 10 — 21; 11 — 13; 12 — 13, 18.30; 14 — 16.30.

Леди Каролина Лем (право Англия, Италия) — 10 — 18.30, 11 — 16.30; 12 — 18.30; 13 — 14.30, 20.30; 14 — 12, 18.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Три золотых волоска — 8 — 14.30.

Пес и кот — 9 — 11.

Пацаны — 10 — 15;

11 — 14.30; 12 — 15.

Принц за семью моря. Кот в колпаке — 14 — 14—15 — 14.30. 10.30.

РЕДАКТОР
Л. ДЯЧЕНКО.